

AI人才培訓暨解題競賽 呂立邦、吳佳駿過首關

學習新視界

【記者陳雅媛淡水校園報導】資工系碩二呂立邦、吳佳駿組團參加由經濟部工業局舉辦的「AI人才培訓暨解題競賽」，在企業界提出的題目中，針對「智慧化的活動日誌紀錄」以及「透過隨手拍照關聯活動以自動標示活動參與人員照片之姓名及可能之社團關係」兩題，提出解題的人工智慧處理構想，通過評審第一階段（構想階段）審查，各獲頒20萬元獎勵。目前正著手進行系統設計，準備爭取第二（實證階段）及第三（成果發表）期的AI人才解題。

該競賽是經濟部配合行政院「臺灣AI行動計畫」所規劃出「產業出題x人才解題」的機制，藉由提供AI人才實戰的機會，於實作中培養AI應用技能人才，以解決產學落差與AI技術缺口等問題，進而加速推動企業發展創新應用服務與產業AI化轉型。資工系教授張志勇說明，現代AI產業逐漸成為科技主流，許多類型的機器人已具有高效能及人工智慧。目前政府積極推動AI轉型，他很高興同學能夠積極參加並成功解題，期望能繼續努力，成功通過第二、三期的人才解題。

呂立邦分享參賽心得，他說明解題的難處，除了內容要夠吸引人之外，可行性、系統完整度、還得考量到能否在兩個月內將構想實現。另一個考驗則是報告時僅有五分鐘，如何分工，並在緊湊的時間內清楚向評審表達整體架構是一大挑戰，須多次練習及精簡報告內容才有辦法達成。對於得獎他相當開心，因為努力的成果有收穫，而且也成功獲得實證階段的資格，可以把想法進一步實現，也很謝謝同學及老師的幫忙。

2018/10/19